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Um rannsóknina og framkvæmd 

Meðfylgjandi eru niðurstöður úr rannsókn sem undirritaðar hafa unnið í samstarfi við Samtök

starfsmanna fjármálafyrirtækja (SSF), Rannsóknarstofu í vinnuvernd og Háskóla Íslands. 

Ábyrgð á framkvæmd rannsóknarinnar, hönnun spurningalista , úrvinnslu gagna og framsetningu

skýrslu var í höndum undirritaðra. Nýsköpunarsjóður námsmanna, EDDU-öndvegissetur og

Aðstoðarmannasjóður Háskóla Íslands styrktu framkvæmd rannsóknarinnar með fjárframlagi til

nemanda en kostnaður vegna framkvæmdar er greiddur af SSF. 

Listi yfir væntanlega þátttakendur var fenginn frá Samtökum starfsmanna fjármálafyrirtækja

(SSF). Á listanum voru eingöngu þeir starfsmenn fjármálafyrirtækja sem sagt var upp í

hópuppsögnum í kjölfar hruns hvers banka og sparisjóðs. Hringt var í væntanlega þátttakendur og

þeim boðin þátttaka í rannsókninni. Fyrirtækið Outcome ehf. sá um uppsetningu rafræns

spurningalista, sendingar til þátttakenda og utanumhald um gagnasöfnun. Þeir sem þáðu boð um

þátttöku var sendur tölvupóstur með tengingu inn á varið vefsvæði þar sem hægt var að svara

spurningalistanum. 

Undirritaðar þakka SSF og öðrum samstarfs- og styrktaraðilum fyrir stuðninginn.

Guðbjörg Linda Rafnsdóttir, 

prófessor í félagsfræði við Háskóla Íslands

Helena Jónsdóttir,

Cand Psych nemi við Háskóla Íslands og sérfræðingur hjá Rannsóknarstofu í vinnuvernd
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Upphaflegt úrtak og svarhlutfall

Þegar dregnir hafa verið frá þeir þátttakendur sem náðist ekki í (vantaði símanúmer, kennitölu

og/eða tölvupóstfang) samanstendur upprunalegur listi af 759 þátttakendum. Hér fyrir neðan má

sjá skiptingu eftir kyni og aldri á upprunalegum lista og meðal svarenda í rannsókninni.

Aldurssamsetning svarenda er lík þeirri sem sést á upprunalegum lista en hlutfallslega fleiri konur

en karlar svöruðu spurningalistanum. Þess ber að gæta við túlkun niðurstaðna.

Alls neituðu 52 manns þátttöku í símtali en 
ekki náðist í 27. Spurningalisti var því sendur á 
680 væntanlega þátttakendur. Þegar hlutfall 
svarenda er reiknað út frá hlutfalli þeirra sem 
fengu spurningalistann sendan var 
svarhlutfallið 63%.  

Upprunalegur listi Svarendur 
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Upphaflegur listi 759

Svarar ekki - næst ekki í 27

Neitar þátttöku 52

Spurningalisti sendur 680

Fjöldi svara 426

Svarhlutfall 63%

51%49%

Konur

Karlar

58%

42%

Konur

Karlar

20%

40%

24%

12%
4%

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

16%

40%
26%

15%
3%

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri



Bakgrunnur svarenda rannsóknar
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94,6%

5,4%

Höfuðb.sv.

Landsb.
15,5%

7,8%

76,7%

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkill/ekkja

Í sambúð/gift(ur)

31,8%

23,8%

27,8%

13,0%
3,5%

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

7,5%
9,7%

4,0%

7,8%

42,0%

24,1%

5,0%

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun/verknám

Bóklegt/verklegt 
framhaldsnám
Háskólapróf (grunnnám)

MA/MS/PhD

Annað

BúsetaHjúskaparstaða

Fjöldi barna Menntun

48%

12%

40%

Já, fulla vinnu

Já, hluta starf / 
óregluleg vinna

Nei

10%
10%

81%

Já, fullt nám

Já, hlutanám

Nei

Hafa svarendur fengið nýja 
vinnu?

Hafa svarendur hafið nám?



Bakgrunnur svarenda rannsóknar
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65,2%

34,8%

Já

Nei 13,3%

31,2%

16,2%

22,6%

16,7%

0-1 ár

2-3 ár

4-7 ár

8-19 ár

20 ár eða meira

18,0%

36,5%14,9%

20,7%

9,9%

0-1 ár

2-3 ár

4-7 ár

8-19 ár

20 ár eða meira

Viðskiptamenntun Starfsaldur - fjármálageiri

Starfsaldur – síðasta starf í fjárm.fyrirtæki



Helstu niðurstöður

6

27,71

27,06

27,97

SSF - F

SSF-N

LHS

3,90

3,99

3,71

4,03

4,16

4,10

3,83

3,86

4,02

3,49

3,90

4,09

3,93

3,76

4,05

4,03

3,78

3,92

4,16

4,13

3,88

Ég hef litið bjartsýnum augum til 
framtíðarinnar

Mér hefur þótt ég gera gagn

Ég hef verið afslöppuð/afslappaður

Mér hefur gengið vel að takast á við 
vandamál

Ég hef hugsað skýrt

Mér hefur fundist ég náin(n) öðrum

Ég hef átt auðvelt með að gera upp 
hug minn

SSF - F SSF-N LHSJákvæð geðheilsa - WEMWBS
Samantekt á meðaltalsskorum 
þátttakenda í þremur íslenskum 
rannsóknum, þeirri rannsókn 
sem hér er til umfjöllunar (SSF-
F), rannsókn á núverandi 
starfsmönnum fjármálafyrirtækja 
(SSF-N) ásamt samanburði við 
skor svarenda í könnun 
Lýðheilsustöðvar, Heilsa og líðan, 
viðamikilli könnun á heilsu, líðan 
og velferð Íslendinga á aldrinum 
18-79 ára (LHS). 

Jákvæð geðheilsa - WEMWBS
Samantekt á heildarskori 
þátttakenda í þremur íslenskum 
rannsóknum (sjá ofangreint).



Helstu niðurstöður
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Spurningar um einkenni
Samantekt á einkennum fyrir og 
eftir bankahrun.

17%

83%

Já

Nei
Leitað til læknis eftir hrun
Hlutfall svarenda sem leitað hafa 
til læknis vegna veikinda sem 
þeir rekja til atvinnumissis.

3%
20%

59%

16%

2%
Sef miklu meira

Sef nokkru meira

Óbreytt

Sef nokkru minna

Sef miklu minna

Breytingar á svefnvenjum

23%

35%

27%

14%

Aldrei

Sjaldan

Stundum

Oft

Svefnerfiðleikar
Hlutfall svarenda sem segist hafa 
átt í erfiðleikum með svefn eftir 
bankahrun.

8%

13%

12%

8%

4%

3%

5%

7%

7%

4%

2%

4%

18%

5%

5%

8%

6%

6%

18%

22%

22%

21%

3%

2%

14%

37%

36%

11%

6%

3%

19%

18%

22%

19%

5%

7%

60%

44%

47%

73%

84%

88%

59%

53%

50%

56%

90%

87%

Þrekleysi

Vöðvabólga

Verkir í baki/herðum

Tíðir höfuðverkir

Verkir í kvið

Andþyngsli

Svefnerfiðleikar

Þungar áhyggjur

Kvíði

Depurð

Hjartsláttartruflanir

Hækkaður blóðþrýstingur

Já, fyrir atvinnumissi Já, eftir atvinnumissi Já, fyrir og eftir atvinnumissi Nei



Helstu niðurstöður
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78,7%

8,9% 6,9%
2,5%

3%

88,1%

3% 4%
4%

1%

81,2%

9% 5,8%
2,8%

1,2%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Eðlilegt Vægt Miðlungs Alvarlegt Mjög 
alvarlegt

Þunglyndi Kvíði Streita

5,8

2,9

8,0

5,3

3,2

7,5

4,6

2,3

6,2

20,5

15,7

20,8

Þunglyndi Kvíði Streita

SSF-F Lögreglumenn Læknanemar Áfengissjúklingar

Þunglyndi, kvíði og streita
Samantekt á skorum svarenda á 
DASS, kvarða um þunglyndi, 
kvíða og streitu (notast er við 
erlend viðmið höfunda við 
ákvörðun á því hvað telst eðlilegt 
skor, eða merki um væg, 
miðlungs, alvarleg eða mjög 
alvarleg einkenni hvers kvarða 
um sig). 

Þunglyndi, kvíði og streita
Samanburður við innlend viðmið 
úr þremur íslenskum 
rannsóknum.

3,51

4,54

4,74

Fyrrum samstarfsfélagar

Vinir og kunningjar

Nánasta fjölskylda og ættingjar

Félagslegur stuðningur
Meðaltalsskor (hæsta mögulega 
skor 5). 



Helstu niðurstöður
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4,2

2,2

6,7
7,5

3,0

9,1

7,0

3,7

9,0

Þunglyndi* Kvíði* Streita*

Er í fullri vinnu Er í hlutastarfi/ór.vinnu Er ekki í vinnu

4,4

2,0

6,66,6

3,5

8,8

Þunglyndi* Kvíði* Streita*

Karlar Konur

Þunglyndi, kvíði og streita
Greint eftir núverandi 
atvinnustöðu svarenda.

Þunglyndi, kvíði og streita
Greint eftir kyni svarenda.

Þunglyndi, kvíði og streita
Greint eftir aldri svarenda.

*Marktækur munur á milli hópa

*Marktækur munur á milli hópa

3,8

2,3

6,5

5,0

2,2

7,4
6,6

3,6

9,2

7,4

4,0

8,6

11,8

5,2

9,3

Þunglyndi* Kvíði* Streita

20-29 ára 30-39 ára 40-49 ára

*Marktækur munur á milli hópa



Helstu niðurstöður
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18%

36%15%

21%

10%

0-1 ár

2-3 ár

4-7 ár

8-19 ár

20 ár eða meira

Starfsaldur svarenda

5%1%
10%

13%

15%39%

9%
3%4%

Gjaldkeri/afgreiðsla

Ritari/aðstoðarmaður

Þjónustufulltrúi

Bakvinnsla/bókhald

Sérfræðingur í tölvudeild

Sérfræðingur önnur deild

Millistjórnandi

Framkv.stj/útibússtj.

Annað

Síðasta starf – tegund starfs

Síðasta starf – hvar starfað?

52%

17%

7%

11%

13%

Í höfuðstöðvum banka

Í höfuðstöðvum 
sparisjóðs
Í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Annað



Helstu niðurstöður
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31%

12%
22%

20%

15%

Mjög illa

Frekar illa

Hvorki né

Frekar vel

Mjög vel

Hversu vel var staðið að 
uppsögn svarenda?

30%

14%39%

11%
6%

Mjög lítil

Frekar lítil

Hvorki né

Frekar mikil

Mjög mikil

Sanngirni í uppsögnum á 
vinnustað svarenda

6%5%

28%

38%

24%

Mjög lítinn

Frekar lítinn

Hvorki né

Frekar mikinn

Mjög mikinn

Hversu mikinn eða lítinn 
stuðning telja svarendur sig 
hafa fengið frá stéttarfélagi?

2%5%

22%

40%

31%

Mjög illa

Frekar illa

Hvorki né

Frekar vel

Mjög vel

Hversu vel hefur SSF sinnt 
hagsmunagæslu?



Helstu niðurstöður
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18%

24%

17%

35%

7%

Mjög lítið

Frekar lítið

Hvorki né

Frekar mikið

Mjög mikið

Hversu mikið eða lítið hafa 
svarendur nýtt sér heimasíðu 
SSF?

43%

57%

Já Nei

Hafa svarendur leitað til SSF við 
úrlausn mála?

36%

38%

14%

7%5%

Mjög sátt(ur)

Frekar sátt(ur)

Hvorki né

Frekar ósátt(ur)

Mjög ósátt(ur)

Eru svarendur sáttir eða ósáttir 
við úrlausn mála hjá SSF

23%

77%

Já

Nei

Hafa sótt námskeið hjá SSF



Helstu niðurstöður
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43%

27%

18%

9%
3%

31%

20%
14%

22%

12%

Mjög 
óviðbúin(n)

Frekar 
óviðbúin(n)

Hvorki né Frekar 
viðbúin(n)

Mjög viðbúin(n)

Bankahruni AtvinnumissiHversu viðbúin(n) varstu.....

Afstaða  til fullyrðinga um  
atvinnumissinn og bankahrun

8%

53%

92%

24%

22%

6%

33%

19%

35%

6%

0%

Atvinnumissir var áfall

Atvinnumissir var léttir

Ber að hluta til ábyrgð á bankahruni

Á alls ekki við Á að litlu leyti við Á að töluverðu leyti við Á algjörlega við



Helstu niðurstöður
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48%

4%9%

40%

Já, fulla vinnu

Já, óreglulega vinnu

Já, fast hlutastarf

Nei

Hafa svarendur fengið aðra 
vinnu?

17%

11%

15%

25%

32%

Mjög óvirk(ur)

Frekar óvirk(ur)

Hvorki né

Frekar virk(ur)

Mjög virk(ur)

Virkni í atvinnuleit frá uppsögn

14%

8%

5%

24%

15%

6%

28%

20%

17%

18%

28%

20%

16%

29%

52%

Innan 3ja mán.

Innan 6 mán.

Innan 12 mán.

Mjög ólíklegt Frekar ólíklegt Hvorki né Frekar líklegt Mjög líklegtLíkur á því að fá vinnu í nánustu 
framtíð



1-7. Staðhæfingar um hugsanir og tilfinningar  - Jákvæð geðheilsa

The Warwick-Edinburgh Mental Wellbeing Scale (WEMWBS) metur jákvæða geðheilsu svarenda með 7 
fullyrðingum sem lýsa tilfinningum tengdri geðheilsu. Svarendur gefa til kynna hversu oft þeim hefur liðið 
á tiltekinn máta yfir tvær síðustu vikur, á 5 gilda kvarða (frá  aldrei yfir í alltaf) þar sem 1 stendur fyrir 
aldrei og 5 fyrir alltaf. Heildarskor svarenda er reiknað með því að leggja saman skor fyrir hverja 
fullyrðingu (minnsta mögulega skor er því 7 en hæsta mögulega skor er 35); því hærra sem skorið er, því 
betri  er geðheilsa svarenda. 

Á meðfylgjandi mynd má sjá þátttakenda svör við hverri spurningu í þessari rannsókn (SSF-F) á WEMWBS 
kvarðanum í samanburði við rannsókn á núverandi starfsmönnum fjármálafyrirtækja (SSF-N) ásamt 
samanburði við skor svarenda í könnun Lýðheilsustöðvar, Heilsa og líðan, viðamikilli könnun á heilsu, líðan 
og velferð Íslendinga á aldrinum 18-79 ára (LHS). 

Á næstu blaðsíðu má sjá heildarskor svarenda á WEMWBS kvarðanum í þessari rannsókn (meðaltal, SSF-F) 
í samanburði við heildarskor úr tveimur ofangreindum rannsóknum (SSF-N og LHS). Einnig má sjá greiningu 
á heildarskorum svarenda í þessari rannsókn (SSF-F) eftir bakgrunnsbreytum.

15

3,90

3,99

3,71

4,03

4,16

4,10

3,83

3,86

4,02

3,49

3,90

4,09

3,93

3,76

4,05

4,03

3,78

3,92

4,16

4,13

3,88

Ég hef litið bjartsýnum augum til framtíðarinnar

Mér hefur þótt ég gera gagn

Ég hef verið afslöppuð/afslappaður

Mér hefur gengið vel að takast á við vandamál

Ég hef hugsað skýrt

Mér hefur fundist ég náin(n) öðrum

Ég hef átt auðvelt með að gera upp hug minn

SSF - F SSF-N LHS



1-7. Staðhæfingar um hugsanir og tilfinningar  - Jákvæð geðheilsa
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27,71

27,06

27,97

SSF - F

SSF-N

LHS

28,0

27,5

27,8

26,7

27,7

27,6

27,6

28,3

26,2

27,6

25,9

27,9

27,9

26,8

28,2

27,3

29,2

27,1

26,2

28,7

27,9

27,9

27,9

27,9

27,5

28,1

28,3

26,9

27,3

27,6

26,8

27,8

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

*Marktækur munur á milli hópa



8. Hefur þú leitað til læknis vegna veikinda/heilsubrests sem þú rekur til atvinnumissis, frá því í 
byrjun október?

17

Svör Hlutfall Fjöldi svara

Já 17% 70

Nei 83% 354

Fjöldi svara 100% 424

Tóku afstöðu 424

Tóku ekki afstöðu 2

Fjöldi svarenda 426

17%

83%

Já Nei

8,0%

22,0%

16,5%

13,0%

7,5%

11,7%

26,1%

20,3%

20,0%

12,1%

33,3%

15,4%

11,9%

23,8%

14,5%

16,7%

20,0%

28,1%

17,1%

29,4%

21,2%

12,4%

14,9%

20,0%

17,5%

13,7%

11,9%

15,4%

22,0%

12,2%

35,0%

14,8%

92,0%

78,0%

83,5%

87,0%

92,5%

88,3%

73,9%

79,7%

80,0%

87,9%

66,7%

84,6%

88,1%

76,2%

85,5%

83,3%

80,0%

71,9%

82,9%

70,6%

78,8%

87,6%

85,1%

80,0%

82,5%

86,3%

88,1%

84,6%

78,0%

87,8%

65,0%

85,2%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám*

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



9-20. Hefur eitthvað af eftirfarandi einkennum truflað daglegt líf þitt? 
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8%

13%

12%

8%

4%

3%

5%

7%

7%

4%

2%

4%

18%

5%

5%

8%

6%

6%

18%

22%

22%

21%

3%

2%

14%

37%

36%

11%

6%

3%

19%

18%

22%

19%

5%

7%

60%

44%

47%

73%

84%

88%

59%

53%

50%

56%

90%

87%

Þrekleysi

Vöðvabólga

Verkir í baki/herðum

Tíðir höfuðverkir

Verkir í kvið

Andþyngsli

Svefnerfiðleikar

Þungar áhyggjur

Kvíði

Depurð

Hjartsláttartruflanir

Hækkaður blóðþrýstingur

Já, fyrir atvinnumissi Já, eftir atvinnumissi Já, fyrir og eftir atvinnumissi Nei



21. Hefur áfengisneysla þín aukist eða minnkað eftir að þú misstir vinnuna eða er hún óbreytt?

19

*Marktækur munur á milli hópa

Hlutfall Fjöldi svara

Aukist 4% 17

Óbreytt 81% 346

Minnkað 15% 63

Fjöldi svara 426

Tóku afstöðu 426

Fjöldi svarenda 426

4%

81%

15%

Aukist 

Óbreytt

Minnkað 

5,7%

2,8%

4,0%

4,3%

11,9%

3,5%

2,7%

0,0%

0,0%

7,6%

3,0%

3,4%

7,4%

3,0%

1,7%

3,6%

0,0%

3,1%

4,9%

5,9%

3,0%

3,9%

4,9%

0,0%

3,6%

4,8%

3,0%

9,6%

3,6%

7,3%

7,5%

3,3%

72,2%

87,9%

80,5%

95,7%

71,6%

81,4%

82,1%

87,5%

90,0%

77,3%

78,8%

82,2%

78,5%

85,1%

78,0%

90,9%

66,7%

84,4%

87,8%

88,2%

90,9%

78,7%

75,5%

90,5%

80,4%

83,0%

84,7%

80,8%

76,9%

73,2%

75,0%

82,5%

22,2%

9,3%

15,5%

16,4%

15,1%

15,2%

12,5%

10,0%

15,2%

18,2%

14,4%

14,1%

11,9%

20,3%

5,5%

33,3%

12,5%

7,3%

5,9%

6,1%

17,4%

19,6%

9,5%

15,9%

12,2%

12,4%

9,6%

19,5%

19,5%

17,5%

14,2%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna*

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám*

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Aukist Óbreytt Minnkað



22. Hafa svefnvenjur þínar breyst þannig að þú sefur minna eða meira eftir að þú misstir vinnuna 
eða eru svefnvenjur þínar óbreyttar?

20

3%
20%

59%

16%

2%
Sef miklu meira

Sef nokkru meira

Óbreytt

Sef nokkru minna

Sef miklu minna

Hlutfall Fjöldi svara

Sef miklu meira 3% 14

Sef nokkru meira 20% 84

Óbreytt 59% 253

Sef nokkru minna 15% 66

Sef miklu minna 2% 9

Fjöldi svara 426

Tóku afstöðu 426

Fjöldi svarenda 426

19,3%

25,9%

22,9%

21,7%

31,3%

24,4%

21,4%

14,1%

20,0%

33,3%

30,3%

20,2%

31,1%

20,8%

18,6%

18,2%

20,0%

25,0%

24,4%

17,6%

15,2%

24,2%

23,5%

19,0%

25,7%

17,7%

16,8%

32,7%

27,2%

36,6%

27,5%

21,0%

66,5%

54,3%

60,0%

56,5%

59,7%

63,4%

56,2%

56,2%

50,0%

48,5%

36,4%

64,1%

49,6%

57,4%

70,3%

65,5%

53,3%

40,6%

48,8%

47,1%

63,6%

62,4%

64,7%

66,7%

56,9%

64,6%

69,8%

50,0%

50,9%

56,1%

50,0%

60,9%

14,2%

19,8%

17,2%

21,7%

9,0%

12,2%

22,3%

29,7%

30,0%

18,2%

33,3%

15,6%

19,3%

21,8%

11,0%

16,4%

26,7%

34,4%

26,8%

35,3%

21,2%

13,5%

11,8%

14,3%

17,4%

17,7%

13,4%

17,3%

21,7%

7,3%

22,5%

18,0%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna*

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Sef meira Óbreytt Sef minna

*Marktækur munur á milli hópa



23. Ef þú hugsar um þann tíma sem liðið hefur frá því að þú misstir vinnuna, hefur það oft, 
stundum, sjaldan eða aldrei komið fyrir að þú átt erfitt með að sofna á kvöldin?

21

Hlutfall Fjöldi svara

Aldrei 23% 99

Sjaldan 35% 150

Stundum 27% 116

Oft 14% 60

Fjöldi svara 425

Tóku afstöðu 425

Tóku ekki afstöðu 1

Fjöldi svarenda 426

23%

35%

27%

14%

Aldrei

Sjaldan

Stundum

Oft

26%
22%

23%
35%

27%
22%

26%
19%
20%

19%
12%

26%

19%
18%

30%
35%

13%

19%
22%

29%
21%
24%
24%

29%

24%
22%

26%
16%

23%

29%
20%

23%

41%
32%

36%
26%

34%
43%

30%
27%

30%

31%
36%

36%

31%
34%

42%
35%

47%

25%
24%

18%
33%

44%
34%
24%

37%
34%

39%
37%

31%

32%
45%

35%

24%
30%

28%
17%

25%
24%

32%
33%

10%

34%
18%

27%

29%
35%

20%
24%

33%

34%
39%

35%
30%

21%
28%

33%

26%
29%

26%
26%

29%

22%
23%

28%

10%
17%

14%
22%

13%
11%
12%

22%
40%

17%
33%

11%

22%
14%

9%
7%
7%

22%
15%

18%
15%

11%
15%
14%

13%
16%

9%
22%

17%

17%
13%

14%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna*

Ekkert barn
Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Aldrei Sjaldan Stundum Oft

*Marktækur munur á milli hópa



24. Ef þú hugsar um þann tíma sem liðið hefur frá því að þú misstir vinnuna, hefur það oft, stundum, 
sjaldan eða aldrei komið fyrir að þú vaknir á nóttunni og eigir erfitt með að sofna aftur?

22

Hlutfall Fjöldi svara

Aldrei 43% 185

Sjaldan 25% 108

Stundum 22% 92

Oft 10% 41

Fjöldi svara 426

Tóku afstöðu 426

Fjöldi svarenda 426

43%

25%

22%

10%

Aldrei

Sjaldan

Stundum

Oft

51%
39%

43%
52%

57%
50%

38%
25%

30%

41%
24%

46%

40%
33%

53%
53%

40%

25%
24%

29%
39%

53%
46%

38%

44%
42%

49%
39%
39%

54%
48%

42%

28%
24%

25%
26%

25%
29%

24%
19%

20%

21%
21%

27%

22%
34%

23%
22%

33%

34%
24%

29%
24%

26%
24%

19%

25%
27%

28%
31%

21%

15%
25%

27%

17%
25%

22%
9%

15%
16%

25%
39%

10%

29%
27%

19%

26%
23%

17%
20%

13%

22%
44%

18%
24%

14%
22%

38%

23%
20%

19%
21%

24%

24%
18%

21%

5%
13%

10%
13%

3%
5%

13%
17%

40%

9%
27%

8%

12%
11%

8%
6%

13%

19%
7%

24%
12%

8%
9%

5%

9%
12%

4%
10%

17%

7%
10%
10%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Aldrei Sjaldan Stundum Oft

*Marktækur munur á milli hópa



25. -66. Spurningar um þunglyndi, kvíða og streitu

Þunglyndis, kvíða og streitukvarðinn (Depression Anxiety Stress Scales, DASS; Lovibond og Lovibond, 1995) 
var notaður til að meta sálræna líðan þátttakenda á þremur kvörðum, þunglyndi, kvíða og streitu. 
Þátttakendur meta hversu vel staðhæfingar eiga við þá fyrir “síðustu viku”. Svarað er á fjögurra punkta 
mælistiku þar sem hærri tala þýðir meira þunglyndi, kvíði eða streita. Listinn var notaður í útgáfu með 42 
atriðum og eru niðurstöður settar fram fyrir þrjá kvarða, fyrir þunglyndi, kvíða og streitu. 

Á meðfylgjandi mynd má sjá meðaltalsskor svarenda í samanburði við viðmið höfunda kvarðans (viðmið 
sett fram í því hvað telst eðlilegt, vægt, miðlungs og svo framvegis).  Þess ber þó að geta að viðmðin eiga 
við um erlend úrtök og þarf því að taka þessari framsetningu með fyrirvara.

Á næstu blaðsíðum má sjá nánari greiningu á skorum þátttakenda á hverjum kvarða fyrir sig, þunglyndi, 
kvíða og streitu. Notast er við meðaltalsskor þátttakenda í rannsókn SSF og þau borin saman við viðmið úr 
þremur íslenskum rannsóknum. Annars vegar er um að ræða viðmið fengin frá Prófamiðstöð geðdeildar 
Landsspítala (læknanemar og áfengissjúklingar). Hins vegar er notast við viðmið úr rannsókn sem Ólafur 
Örn Bragason og Ólafur Kári Júlíusson (2008) hafa unnið fyrir Ríkislögreglustjóra á streitu og líðan 
lögreglumanna.

23

78,7%

8,9% 6,9%

2,5%
3%

88,1%

3% 4%
4%

1%

81,2%

9%
5,8%

2,8%
1,2%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Eðlilegt Vægt Miðlungs Alvarlegt Mjög alvarlegt

Þunglyndi Kvíði Streita



Þunglyndi

24

Íslensk viðmið fyrir úrtak lögreglumanna 
og læknanema auk klínískra þátttakenda 

(áfengissjúklinga) eru sett fram til 
glöggvunar á merkingu skora þátttakenda í 

þessari rannsókn. 5,76 5,30 4,60

20,50

Meðaltal Staðalfrávik

SSF - F 5,76 7,41

Lögreglumenn 5,30 7,81

Læknanemar 4,60 2,63

Áfengissjúklingar 20,50 12,24

*Marktækur munur á milli hópa

4,43
6,62

5,71
6,43

3,82
5,02

6,63
7,38

11,75

5,15
10,79

5,4

6,43
6,52

5,08
4,73

3,6

8,5
7,78

8,38
6,68

4,29
5,96

5,21

5,91
5,43

4,2
7,5

7

5,53
6,8

5,67

4,83
8,77

6,03
4,85

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Hvar unnið síðast*

Í hst.banka

í hst.sparisjóðs

í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs



Kvíði

25

2,90 3,17
2,26

15,69
Íslensk viðmið fyrir úrtak lögreglumanna 
og læknanema auk klínískra þátttakenda 

(áfengissjúklinga) eru sett fram til 
glöggvunar á merkingu skora þátttakenda í 

þessari rannsókn .

Meðaltal Staðalfrávik

SSF - F 2,90 4,48

Lögreglumenn 3,17 4,61

Læknanemar 2,26 2,63

Áfengissjúklingar 15,69 11,25

*Marktækur munur á milli hópa

2,05
3,49

2,88
2,87

2,3
2,15

3,57
4,02

5,2

2,48
5,36

2,72

3,14
3,27

2,54
2,65

2,29

4,73
3,95

5,31
4,03

2,11
2,23

2,67

2,78
3,14

2,23
3

3,66

3,08
4,03

2,76

2,31
4,93

3,1
2,68

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Hvar unnið síðast*

Í hst.banka

í hst.sparisjóðs

í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs



Streita

26

Íslensk viðmið fyrir úrtak lögreglumanna 
og læknanema auk klínískra þátttakenda 

(áfengissjúklinga) eru sett fram til 
glöggvunar á merkingu skora þátttakenda í 

þessari rannsókn .

Meðaltal Staðalfrávik

SSF - F 7,96 7,54

Lögreglumenn 7,45 8,10

Læknanemar 6,22 5,68

Áfengissjúklingar 20,78 10,46

7,96 7,45
6,22

20,78

6,64
8,83

7,91
8,33

6,52
7,45

9,15
8,55

9,3

8,02
11,34

7,59

8
8,86

7,59
7,68

5,93

9,97
9,5

10,67
9,1

6,87
7,9

7,16

8,07
7,75

6,71
9,14

9,04

8,26
8,84

7,85

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

*Marktækur munur á milli hópa



67. Þegar erfiðleikar steðja að í vinnu eða einkalífi finnst þér þú almennt eiga vísan stuðning 
fyrrum samstarfsfélaga?

27

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög lítinn stuðning 12% 52

Frekar lítinn stuðning 10% 41

Hvorki né 30% 129

Frekar mikinn stuðning 34% 146

Mjög mikinn stuðning 13% 56

Fjöldi svara 424

Tóku afstöðu 424

Tóku ekki afstöðu 2

Fjöldi svarenda 426

12%

10%

30%

34%

13%

Mjög lítinn stuðning

Frekar lítinn stuðning

Hvorki né

Frekar mikinn stuðning

Mjög mikinn stuðning

*Marktækur munur á milli hópa

21%

22%

21%

39%

23%

22%

21%

23%

20%

15%

18%

24%

20%

26%

21%

22%

20%

28%

27%

17%

21%

19%

28%

10%

23%

21%

18%

25%

26%

32%

23%

21%

35%

27%

31%

30%

26%

34%

27%

31%

40%

26%

27%

32%

26%

32%

35%

29%

33%

19%

22%

41%

24%

33%

32%

33%

32%

27%

27%

35%

33%

29%

38%

29%

43%

51%

49%

30%

52%

45%

52%

45%

40%

59%

55%

45%

54%

43%

44%

49%

47%

53%

51%

41%

55%

49%

40%

57%

45%

52%

55%

40%

41%

39%

40%

50%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Lítinn stuðning Hvorki né Mikinn stuðning



68. Þegar erfiðleikar steðja að í vinnu eða einkalífi finnst þér þú almennt eiga vísan stuðning vina 
og kunningja?

28

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög lítinn stuðning 2% 7

Frekar lítinn stuðning 3% 12

Hvorki né 14% 59

Frekar mikinn stuðning 47% 199

Mjög mikinn stuðning 35% 146

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

2%

3%

14%

47%

35%

Mjög lítinn stuðning

Frekar lítinn stuðning

Hvorki né

Frekar mikinn stuðning

Mjög mikinn stuðning

3%

6%

5%
4%

5%

5%

5%

5%

0%

6%

3%
4%

4%

8%

3%

4%
7%

3%

0%

12%

9%

5%

4%

0%

4%

5%

4%

4%

5%

2%

5%

5%

13%

14%

13%
30%

12%

15%

8%

20%

40%

11%

21%
14%

13%

15%

14%

16%
7%

28%

20%

18%

6%

14%

10%

10%

12%

18%

10%

14%

19%

15%

8%

15%

84%

80%

83%
65%

83%

81%

87%

75%

60%

83%

76%
82%

84%

77%

83%

80%
87%

69%

81%

71%

85%

81%

86%

90%

84%

78%

86%

83%

76%

83%

88%

80%

Kyn

Karlar

Konur
Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Lítinn stuðning Hvorki né Mikinn stuðning

*Marktækur munur á milli hópa



69. Þegar erfiðleikar steðja að í vinnu eða einkalífi finnst þér þú almennt eiga vísan stuðning 
nánustu fjölskyldu eða ættingja?

29

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög lítinn stuðning 1% 5

Frekar lítinn stuðning 2% 9

Hvorki né 6% 27

Frekar mikinn stuðning 23% 98

Mjög mikinn stuðning 67% 284

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

1%

2%

6%

23%

67%

Mjög lítinn stuðning

Frekar lítinn stuðning

Hvorki né

Frekar mikinn stuðning

Mjög mikinn stuðning

2%

4%

4%

0%

2%
3%

4%
6%

0%

2%

3%

4%

2%

7%
1%

4%

7%

3%

5%

6%
3%
4%

2%

0%

4%
3%

3%

2%

4%

2%
5%

3%

5%

7%

6%

13%

0%
9%

6%
5%

10%

9%

12%

5%

3%

7%
11%

6%

0%

23%

10%

6%
9%

3%

5%

5%

5%
10%

5%

8%

8%

2%
3%

7%

93%

89%

91%

87%

99%
88%

90%
89%

90%

89%

85%

91%

95%

86%
88%

91%

93%

74%

85%

88%
88%

93%

93%

95%

92%
88%

93%

90%

87%

95%
93%

90%

Kyn
Karlar

Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur
20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna*
Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun
Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla
Annað

Viðskiptamenntun
Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta
Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Lítinn stuðning Hvorki né Mikinn stuðning

*Marktækur munur á milli hópa



70. Hafðir þú einhvern tíma áður en þú misstir vinnuna átt við þunglyndi, kvíða eða önnur sálræn 
vandamál að stríða?

30

Hlutfall Fjöldi svara

Já, þunglyndi 8% 33

Já, kvíða 14% 58

Já, þunglyndi og kvíða 6% 24

Já, önnur sálræn vandamál 2% 10

Nei 70% 296

Fjöldi svara 421

Tóku afstöðu 421

Tóku ekki afstöðu 5

Fjöldi svarenda 426

8%

14%

6%
2%

70%

Já, þunglyndi

Já, kvíða

Já, þunglyndi og 
kvíða
Já, önnur sálræn 
vandamál
Nei

*Marktækur munur á milli hópa

6%
10%

8%
5%

9%
8%
8%
8%
11%

8%
13%

8%

10%
9%

5%
4%

20%

10%
10%
12%

0%
10%

6%
5%

8%
8%

7%
12%

8%

12%
10%

7%

14%
7%
8%
8%

1%
6%

4%
5%

2%
2%

7%
6%

11%

3%
19%

3%

5%
6%

3%
4%

7%
12%
6%

6%
2%

2%
5%

3%
5%

4%
4%

4%

2%
0%
5%

2%
3%
0%

10%

4%

3%

4%
4%

2%

0%
6%

3%

2%
1%

4%
4%

7%

0%
3%

2%
3%

10%

3%
3%

3%
2%

3%

0%
3%

3%

2%
2%

2%
4%

0%

1%

1%
0%

2%

0%
0%

1%
0%

0%
1%

0%
0%

7%
0%

0%
0%

1%
0%

5%
0%

1%
0%

0%
0%

2%
1%

0%
0%

0%
1%

0%
0%
2%

1%

91%
80%

85%
91%

89%
87%

81%
83%

78%

89%
63%

86%

83%
83%

88%
89%

73%

77%
78%

82%
91%

86%
89%

76%

85%
84%

87%
80%

84%

85%
88%

85%

81%
89%
88%

76%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna*

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Fyrra starf*

Þjónustufulltrúi

Sérfræðingar

Stjórnendur

Annað

Já, lyf við þunglyndi Já, lyf við kvíða Já, lyf við kvíða og þunglyndi Já, annað Nei



71. Hefur þú einhvern tíma áður en þú misstir vinnuna tekið lyf við þunglyndi, kvíða eða öðrum 
sálrænum vandamálum?

31

Hlutfall Fjöldi svara

Já, lyf við þunglyndi 8% 34

Já, lyf við kvíða 4% 17

Já, lyf við þunglyndi og kvíða 3% 11

Já, lyf við öðru 0% 2

Nei 85% 358

Fjöldi svara 422

Tóku afstöðu 422

Tóku ekki afstöðu 4

Fjöldi svarenda 426

8%
4%3%

0%

85%

Já, lyf við þunglyndi

Já, lyf við kvíða

Já, lyf við þunglyndi 
og kvíða
Já, lyf við öðru

Nei

6%
10%

8%
5%

9%
8%
8%
8%
11%

8%
13%

8%

10%
9%

5%
4%

20%

10%
10%
12%

0%
10%

6%
5%

8%
8%

7%
12%

8%

12%
10%
7%

1%
6%

4%
5%

2%
2%

7%
6%

11%

3%
19%

3%

5%
6%

3%
4%

0%

7%
12%
6%

6%
2%

2%
5%

3%
5%

4%
4%

4%

2%
0%
5%

1%
4%

3%
0%

0%
4%

4%
2%

0%

0%
6%

3%

2%
1%

4%
4%

0%

7%
0%

0%
3%

2%
3%

10%

3%
3%

3%
2%

3%

0%
3%

3%

91%
80%

85%
91%

89%
87%

81%
83%

78%

89%
63%

86%

83%
83%

88%
89%

73%

77%
78%

82%
91%

86%
89%

76%

85%
84%

87%
80%

84%

85%
88%

85%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna*

Ekkert barn
Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já, lyf við þunglyndi Já, lyf við kvíða Já, lyf við kvíða og þunglyndi Já, annað Nei

*Marktækur munur á milli hópa



72. Hafðir þú einhvern tíma áður en þú misstir vinnuna leitað til sálfræðings, geðlæknis eða 
annarra ráðgjafa?

32

Hlutfal Fjöldi svara

Aldrei 65% 276

Sjaldan 26% 110

Stundum 7% 31

Oft 2% 7

Fjöldi svara 424

Tóku afstöðu 424

Tóku ekki afstöðu 2

Fjöldi svarenda 426

65%

26%

7%2%

Aldrei

Sjaldan

Stundum

Oft

72%
60%

65%
74%

73%
65%

56%
70%

80%

62%
39%

68%

70%
57%

69%
64%

53%

59%
71%

65%
64%
66%
65%

62%

65%
65%

68%
60%

64%

63%
63%

66%

22%
29%

26%
22%

24%
25%

32%
23%

10%

30%
42%

23%

24%
34%

20%
26%

40%

22%
24%

24%
33%

24%
29%

24%

26%
27%

25%
25%

28%

27%
33%
25%

6%
9%

7%
4%

2%
9%

11%
5%

0%

6%
15%

7%

4%
5%
11%
11%

7%

13%
5%

12%
3%

8%
6%

10%

8%
7%

6%
14%

7%

7%
5%

7%

3%
0%

2%
0%

0%
2%
2%
1%
2%

10%
0%

2%
3%
2%

0%
2%

4%
0%

0%
0%

6%
0%

0%
2%
0%

5%
0%

2%
1%

0%
2%
2%
2%

0%
2%

2%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Aldrei Sjaldan Stundum Oft

*Marktækur munur á milli hópa



73. Hafðir þú einhvern tíma áður en þú misstir vinnuna átt við alvarleg svefnvandamál að stríða?

33

Hlutfall Fjöldi svara

Já 16% 68

Nei 84% 356

Fjöldi svara 424

Tóku afstöðu 424

Tóku ekki afstöðu 2

Fjöldi svarenda 426

16%

84%

Já Nei

10%
20%

16%
9%

8%
14%

21%
20%

30%

17%
30%

15%

17%
21%

12%
13%

20%

22%
12%

24%
24%

15%
14%
14%

18%
14%

14%
23%

16%

12%
15%
17%

90%
80%

84%
91%

93%
87%

79%
80%

70%

83%
70%

86%

83%
79%

88%
87%

80%

78%
88%

77%
76%

85%
86%
86%

83%
86%

86%
77%

84%

88%
85%
83%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



74. Hafðir þú einhvern tíma áður en þú misstir vinnuna tekið svefnlyf við svefnleysi?

34

Hlutfall Fjöldi svara

Oft 3% 11

Stundum 3% 13

Sjaldan 15% 62

Aldrei 80% 338

Fjöldi svara 424

Tóku afstöðu 424

Tóku ekki afstöðu 2

Fjöldi svarenda 426

2%
3%

3%
0%

2%
1%
3%

6%
10%

3%
6%

2%

4%
4%

2%
0%
0%

0%
2%

0%
6%

1%
4%

10%

3%
3%

3%
4%

2%

2%
0%

3%

2%
4%

3%
0%

2%
4%

5%
2%

0%

2%
3%

3%

4%
4%

3%
2%

0%

6%
0%
6%

3%
2%

4%
5%

4%
2%

1%
4%

5%

5%
3%

3%

13%
16%

15%
4%

8%
15%

16%
19%

20%

18%
30%

12%

17%
15%

11%
11%

33%

25%
10%

12%
18%

12%
18%

10%

15%
14%

13%
14%

17%

10%
13%

16%

83%
77%

0%
79%

96%
0%

90%
81%

77%
73%

70%
0%

78%
61%

82%
0%

76%
77%

85%
87%

67%
0%

69%
88%

82%
73%

84%
74%

76%
0%

79%
81%

0%
84%

79%
75%

0%
83%

85%
78%

Kyn
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna*

Ekkert barn
Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

3%3%
15%

80%

Oft

Stundum

Sjaldan

Aldrei

*Marktækur munur á milli hópa



75. Hversu lengi vannst þú hjá þeim banka eða sparisjóði sem þú vannst hjá síðast?

35

Hlutfall Fjöldi svara

0-1 ár 18% 75

2-3 ár 36% 152

4-7 ár 15% 63

8-19 ár 21% 86

20 ár eða meira 10% 41

Fjöldi svara 417

Tóku afstöðu 417

Tóku ekki afstöðu 9

Fjöldi svarenda 426

18%

36%15%

21%

10%

0-1 ár

2-3 ár

4-7 ár

8-19 ár

20 ár eða meira

*Marktækur munur á milli hópa

20%
17%

18%
13%

33%
21%

14%
5%

0%

20%
13%

18%

18%
14%

20%
24%

7%

6%
8%

19%
9%

20%
28%

5%

15%
23%

23%
20%

12%

21%
20%

18%

9%
23%

10%
14%

48%
28%

36%
39%

58%
44%

30%
11%

0%

39%
32%

36%

39%
35%

37%
33%

36%

13%
23%

31%
13%

46%
46%

14%

38%
34%

38%
33%

35%

59%
33%

34%

35%
44%

29%
24%

18%
13%

15%
13%

8%
20%

12%
18%

0%

14%
9%

16%

15%
15%

16%
16%

7%

0%
21%

25%
16%

15%
19%

5%

17%
12%

16%
26%

11%

13%
13%
16%

16%
19%

14%
7%

10%
28%

21%
17%

2%
14%

29%
38%

50%

20%
25%

20%

18%
23%

19%
20%

43%

53%
28%

19%
38%

14%
7%

48%

22%
19%

17%
18%

26%

5%
25%
22%

23%
9%

37%
37%

4%
14%

9%
17%

1%
16%

29%
50%

6%
22%

9%

11%
13%

8%
7%
7%

28%
21%

6%
25%

5%
1%

29%

9%
13%

7%
4%

15%

3%
10%
11%

16%
5%

12%
18%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám*

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Fyrra starf*

Þjónustufulltrúar

Sérfræðingar

Stjórnendur

Annað

0-1 ár 2-3 ár 4-7 ár 8-19 ár 20 ár eða meira



76. Hversu lengi hafðir þú unnið samfellt hjá bönkum eða sparisjóðum áður en þú misstir 
vinnuna?

36

Hlutfall Fjöldi svara

0-1 ár 13% 56

2-3 ár 31% 131

4-7 ár 16% 68

8-19 ár 23% 95

20 ár eða meira 17% 70

Fjöldi svara 420

Tóku afstöðu 420

Tóku ekki afstöðu 6

Fjöldi svarenda 426

13%

31%

16%

23%

17%

0-1 ár

2-3 ár

4-7 ár

8-19 ár

20 ár eða meira

*Marktækur munur á milli hópa

16%
11%

14%
4%

34%
15%

6%
3%

0%

19%
3%

13%

17%
9%

14%
13%

7%

3%
8%

13%
6%

14%
23%

0%

11%
19%

18%
14%

8%

20%
13%
13%

11%
18%

4%
9%

42%
24%

31%
30%

57%
38%

23%
6%

0%

30%
30%

32%

34%
25%

33%
31%

33%

0%
18%

19%
13%

41%
41%

14%

32%
29%

36%
31%

26%

53%
25%

29%

25%
40%

17%
21%

20%
14%

16%
17%

8%
25%

12%
13%

0%

17%
9%

17%

11%
21%

17%
18%

7%

0%
20%

25%
13%

18%
21%

0%

18%
13%

16%
27%

14%

18%
13%

17%

16%
20%

17%
6%

17%
26%

23%
26%

2%
22%

34%
24%

30%

19%
21%

24%

15%
26%

23%
29%

40%

50%
30%

25%
19%

19%
14%

38%

23%
21%

17%
21%

30%

8%
35%

23%

18%
15%

40%
34%

5%
25%

17%
22%

0%
1%

25%
54%

70%

16%
36%

15%

22%
19%

13%
9%

13%

47%
25%

19%
50%

8%
2%

48%

16%
19%

14%
8%

23%

3%
15%

19%

30%
8%

21%
30%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám*

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Fyrra starf*

Þjónustufulltrúar

Sérfræðingar

Stjórnendur

Annað

0-1 ár 2-3 ár 4-7 ár 8-19 ár 20 ár eða meira



77. Hvaða starfi gegndir þú áður en þú misstir vinnuna?

37

Hlutfall Fjöldi svara

Gjaldkeri/afgreiðsla 5% 21

Ritari/aðstoðarmaður 1% 5

Þjónustufulltrúi 10% 44

Bakvinnsla/bókhald 13% 54

Sérfræðingur í tölvudeild 15% 64

Sérfræðingur önnur deild 39% 165

Millistjórnandi 9% 39

Framkv.stj/útibússtj. 3% 13

Annað 4% 18

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

5%1%
10%

13%

15%39%

9%
3%4%

Gjaldkeri/afgreið
sla
Ritari/aðstoðarm
aður
Þjónustufulltrúi

Bakvinnsla/bókh
ald
Sérfræðingur í 
tölvudeild
Sérfræðingur 
önnur deild

73%

40%

55%

30%

67%

65%

48%

29%

10%

58%

36%

55%

53%

50%

58%

62%

36%

22%

27%

47%

31%

63%

75%

24%

55%

52%

58%

48%

52%

66%

53%

53%

15%

11%

13%

4%

2%

14%

18%

11%

0%

11%

6%

13%

6%

9%

15%

18%

50%

0%

5%

0%

9%

15%

20%

5%

17%

3%

14%

17%

8%

12%

10%

13%

12%

49%

32%

65%

31%

21%

34%

60%

90%

32%

58%

32%

41%

42%

27%

20%

14%

78%

68%

53%

59%

22%

6%

71%

28%

45%

28%

35%

40%

22%

38%

34%

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði*

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna*

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun*

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám*

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Sérfræðingar Stjórnendur Annað

*Marktækur munur á milli hópa



78. Hvar starfaðir þú áður en þú misstir vinnuna?

38

Hlutfall Fjöldi svara

Í höfuðstöðvum banka 52% 219

Í höfuðstöðvum sparisjóðs 17% 71

Í útibúi banka 7% 31

Í útibúi sparisjóðs 11% 46

Annað 13% 56

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

52%

17%

7%

11%

13%

Í höfuðstöðvum banka

Í höfuðstöðvum sparisjóðs

Í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Annað

66%
42%

53%
39%

70%
59%

46%
25%

40%

58%
36%

52%

53%
47%
46%

67%
57%

22%
17%

24%
28%

59%
79%

29%

55%
45%

57%
65%

41%

76%
73%

47%

9%
22%

16%
30%

10%
9%

23%
32%

30%

18%
24%

16%

21%
16%
19%

6%
14%

28%
22%

35%
31%

12%
9%

29%

16%
19%

10%
2%

30%

2%
8%

20%

10%
5%

6%
30%

6%
6%
8%

10%
10%

3%
3%

9%

7%
6%

10%
6%
7%

9%
27%

12%
3%

6%
2%

5%

7%
7%

7%
10%

7%

10%
0%

8%

2%
17%

12%
0%

8%
8%

12%
21%

20%

8%
12%

11%

8%
17%

9%
11%

7%

22%
17%
6%

22%
10%

0%
33%

12%
9%

13%
10%
8%

10%
8%

11%

13%
14%

14%
0%

6%
18%

12%
13%

14%
24%

12%

11%
15%
15%

11%
14%

19%
17%

24%
16%

13%
10%

5%

10%
20%

12%
14%

15%

2%
13%

15%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta*
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun*

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám*
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Í h.stöðvum banka Í h.stöðvum sp.sjóðs Í útibúi banka Í útibúi sp.sjóðs Annað

*Marktækur munur á milli hópa



79. Hættir þú strax og þér var sagt upp eða vannst þú einhvern hluta eða allan uppsagnarfrestinn?

39

Hlutfall Fjöldi svara

Hætti strax 83% 352

Vann hluta frests 15% 65

Vann allan frest 1% 5

Fjöldi svara 422

Tóku afstöðu 422

Tóku ekki afstöðu 4

Fjöldi svarenda 426

83%

15%
1%

Hætti strax

Vann hluta frests

Vann allan frest

*Marktækur munur á milli hópa

85%
82%

83%
96%

93%
87%

80%
71%

80%

85%
83%
84%

85%
81%
84%
84%

79%

72%
88%

77%
75%

86%
86%

71%

80%
90%

80%
94%

84%

93%
88%

82%

68%
91%

67%
82%

94%
59%

90%
61%

15%
16%

16%
4%

8%
14%

20%
22%

10%

14%
21%

15%

13%
18%

16%
16%

21%

22%
10%

24%
22%

13%
14%

29%

19%
9%

18%
6%

16%

7%
13%

17%

32%
8%

31%
16%

5%
38%

10%
37%

2%

1%

0%

0%
6%

10%

2%

1%

2%
1%
1%

6%
2%

3%
1%

1%
1%

2%
0%
1%

0%

2%

1%
2%
2%

1%
3%

0%
2%

Kyn
Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára
40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun*
Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi
Í hlutanámi

Ekki í námi

Fyrra starf*

Þjónustufulltrúar

Sérfræðinguar

Stjórnendur

Annað
Hvar unnið síðast*

Í hst.banka

í hst.sparisjóðs

í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Hætti strax Vann hluta Vann allan 



80. Færð þú ennþá laun frá fyrrum vinnuveitanda eða hafa launagreiðslur stöðvast?

40

Hlutfall Fjöldi svara

Fæ ennþá laun 38% 161

Launagreiðslur hafa stöðvast 62% 260

Fjöldi svara 421

Tóku afstöðu 421

Tóku ekki afstöðu 5

Fjöldi svarenda 426

38%

62%

Fæ ennþá laun

Launagreiðslur 
hafa stöðvast

24%
48%

39%
30%

18%
32%

49%
57%

50%

29%
49%

39%

31%
42%
44%

36%
36%

63%
51%

47%
56%

35%
19%

57%

37%
41%

27%
27%

55%

15%
23%

43%

76%
52%

61%
70%

82%
68%

51%
43%

50%

71%
52%

61%

69%
58%
56%

64%
64%

38%
49%

53%
44%

65%
81%

43%

63%
59%

73%
73%

45%

85%
78%

57%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám*
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Fæ ennþá laun Launagr. hafa stöðvast

*Marktækur munur á milli hópa



81. Þegar þér var sagt upp, fékkstu uppsagnarbréf,  var þér sagt upp í einstaklingsviðtali eða á 
fundi með fleiri starfsmönnum?

41

Hlutfall Fjöldi svara

Eingöngu upps.bréf 12% 52

Upps.bréf+viðtal 61% 260

Upps.bréf+hópfundur 8% 33

Allt ofangreint 8% 34

Annað 10% 44

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

12%

61%

8%

8%
10%

Eingöngu upps.bréf

Upps.bréf+viðtal

Upps.bréf+hópfundur

Allt ofangreint

Annað

19%
8%

12%
17%

16%
12%

11%
13%

0%

17%
0%

13%

15%
7%

13%
15%
14%

19%
5%
6%

13%
14%
15%

0%

12%
12%

12%
19%

10%

12%
18%

12%

58%
64%

62%
52%

69%
62%

58%
59%

70%

64%
64%

61%

61%
67%
57%

66%
43%

50%
68%

53%
69%

60%
63%

67%

62%
61%

59%
58%

65%

61%
60%

62%

11%
6%

8%
4%

2%
8%

11%
10%

0%

5%
3%

9%

6%
4%
13%

7%
14%

9%
0%

6%
3%

9%
9%

14%

7%
10%

11%
8%

4%

7%
8%

8%

3%
11%

9%
0%

6%
6%
14%

5%
10%

6%
15%

8%

10%
9%

8%
2%

14%

6%
10%

18%
9%

9%
5%

10%

9%
7%

5%
10%

11%

7%
10%

8%

9%
11%

10%
26%

8%
12%

6%
14%

20%

9%
18%

10%

9%
13%

9%
11%

14%

16%
17%
18%

6%
9%
9%
10%

11%
10%

12%
6%

10%

12%
5%

11%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Uppsagnarbréf Upps.bréf+viðtal Upps.bréf+hópfundur Allt Annað

*Marktækur munur á milli hópa



82. Hversu vel eða illa fannst þér að staðið hafi verið að uppsögn að hálfu vinnuveitanda þíns? 

42

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög illa 31% 132

Frekar illa 12% 51

Hvorki né 22% 91

Frekar vel 20% 84

Mjög vel 15% 62

Fjöldi svara 420

Tóku afstöðu 420

Tóku ekki afstöðu 6

Fjöldi svarenda 426

31%

12%
22%

20%

15%

Mjög illa

Frekar illa

Hvorki né

Frekar vel

Mjög vel

*Marktækur munur á milli hópa

47%
41%

42%
61%

51%
42%

40%
45%
44%

42%
47%

44%

41%
52%

40%
38%

50%

45%
53%

41%
45%

42%
42%
43%

45%
41%

42%
60%

40%

49%
60%

41%

27%
51%

27%
43%

48%
33%

45%
24%

15%
26%

22%
13%

15%
23%

24%
21%
22%

23%
22%

21%

25%
13%

21%
35%

14%

26%
20%

24%
23%

22%
22%

14%

23%
19%

20%
19%

24%

27%
13%

22%

32%
16%

35%
23%

20%
35%

26%
22%

38%
33%

35%
26%

34%
34%

36%
34%
33%

35%
31%

35%

34%
35%

39%
27%

36%

29%
28%

35%
32%

36%
36%

43%

32%
40%

37%
21%

36%

24%
28%

37%

41%
33%

39%
34%

32%
32%

29%
53%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Fyrra starf*
Þjónustufulltrúar

Sérfræðinguar
Stjórnendur

Annað
Hvar unnið síðast*

Í hst.banka
í hst.sparisjóðs

í útibúi banka
Í útibúi sparisjóðs

Illa Hvorki né Vel



83. Þegar litið er til starfsaldurs, frammistöðu og ábyrgðar, fannst þér mikil eða lítil sanngirni í því 
hverjum var sagt upp á þínum vinnustað?

43

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög lítil 30% 124

Frekar lítil 14% 57

Hvorki né 39% 165

Frekar mikil 11% 47

Mjög mikil 6% 26

Fjöldi svara 419

Tóku afstöðu 419

Tóku ekki afstöðu 6

Fjöldi svarenda 425

30%

14%39%

11%
6%

Mjög lítil

Frekar lítil

Hvorki né

Frekar mikil

Mjög mikil

*Marktækur munur á milli hópa

47%
40%

43%
50%

33%
47%

42%
47%

44%

44%
50%

42%

39%
52%

37%
46%

57%

52%
48%

41%
33%

42%
46%

38%

46%
39%

38%
60%

45%

44%
60%

41%

51%
26%

57%
20%

33%
45%

40%
32%

40%
37%

41%
40%

56%

39%
41%

39%

43%
32%

47%
35%

21%

32%
38%

47%
60%
42%

29%
43%

38%
41%

42%
25%

41%

44%
28%

40%

30%
61%

30%
60%

21%
15%

17%
18%

27%
17%
17%

13%
0%

17%
9%

18%

19%
16%
16%

20%
21%

16%
15%

12%
7%

16%
25%

19%

16%
20%

20%
15%
15%

12%
13%

19%

20%
13%
13%

20%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Hvar unnið síðast*

Í hst.banka

í hst.sparisjóðs

í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Lítil Hvorki né Mikil



84. Hefur fyrrum vinnuveitandi þinn boðið þér ráðgjöf eða önnur úrræði til að bæta líðan þína 
eftir að þér var sagt upp?

44

Hlutfall Fjöldi svara

Já 44% 183

Nei 56% 237

Fjöldi svara 420

Tóku afstöðu 420

Tóku ekki afstöðu 6

Fjöldi svarenda 426

44%

56%

Já Nei

33%
52%

44%
32%

42%
40%

51%
48%

22%

49%
41%
43%

43%
44%
46%

39%
43%

31%
44%

47%
63%

47%
32%

57%

43%
46%

45%
37%

44%

34%
28%

46%

67%
48%

56%
68%

58%
61%

50%
52%

78%

52%
59%
57%

57%
56%
54%

61%
57%

69%
56%

53%
37%

53%
68%

43%

57%
55%

55%
64%

56%

66%
72%

54%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



84a. Ef já, nýttir þú þér ráðgjöf eða önnur úrræði?

45

Hlutfall Fjöldi svara

Já 39% 69

Nei 61% 110

Fjöldi svara 179

Tóku afstöðu 179

Tóku ekki afstöðu 247

Fjöldi svarenda 426

39%

61%

Já

Nei

32%

42%

38%

57%

29%

42%

39%

35%

100%

42%

39%

38%

42%

39%

33%

45%

33%

78%

28%

63%

37%

41%

31%

9%

40%

37%

31%

61%

43%

43%

55%

37%

68%

58%

62%

43%

71%

58%

61%

66%

0%

58%

62%

62%

58%

61%

67%

55%

67%

22%

72%

38%

63%

59%

69%

91%

61%

63%

69%

39%

58%

57%

46%

63%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*
Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



85. Hefur stéttarfélagið þitt boðið þér ráðgjöf eða önnur úrræði til að bæta líðan þína eftir að þér 
var sagt upp?

46

Hlutfall Fjöldi svara

Já 83% 346

Nei 17% 72

Fjöldi svara 418

Tóku afstöðu 418

Tóku ekki afstöðu 8

Fjöldi svarenda 426

83%

17%

Já Nei

78%
86%

83%
86%

85%
80%

86%
82%

89%

85%
84%

82%

85%
90%

82%
71%

64%

75%
81%

88%
84%

88%
73%

95%

83%
83%

86%
75%

81%

73%
85%

84%

22%
14%

18%
14%

15%
21%

14%
18%

11%

15%
16%

18%

15%
10%

18%
29%

36%

25%
20%

12%
16%

12%
27%

5%

17%
17%

14%
25%

19%

27%
15%

17%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna*

Ekkert barn
Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



85a. Ef já, nýttir þú þér ráðgjöf eða önnur úrræði?

47

Hlutfall Fjöldi svara

Já 33% 109

Nei 67% 223

Fjöldi svara 332

Tóku afstöðu 332

Tóku ekki afstöðu 94

Fjöldi svarenda 426

33%

67%

Já Nei

26%
38%

34%
11%

22%
33%
32%

45%
33%

38%
42%

31%

33%
34%

30%
33%

44%

50%
39%
40%

32%
30%
29%

37%

31%
35%

31%
25%

37%

27%
50%

32%

74%
62%

66%
89%

78%
67%
68%

55%
67%

62%
58%

69%

67%
66%

70%
67%

56%

50%
61%
60%

68%
70%
71%

63%

69%
65%

69%
75%

63%

73%
50%

69%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta*
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



86. Hversu mikinn stuðning telur þú þig hafa fengið frá stéttarfélaginu þínu?

48

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög lítinn 6% 25

Frekar lítinn 5% 21

Hvorki né 28% 116

Frekar mikinn 38% 158

Mjög mikinn 24% 101

Fjöldi svara 421

Tóku afstöðu 421

Tóku ekki afstöðu 5

Fjöldi svarenda 426

6%5%

28%

38%

24%

Mjög lítinn

Frekar lítinn

Hvorki né

Frekar mikinn

Mjög mikinn

*Marktækur munur á milli hópa

10%
11%

10%
23%

9%
12%

7%
16%

10%

11%
6%

12%

10%
9%

13%
6%

29%

13%
20%

6%
13%

7%
14%
14%

11%
10%

9%
14%
12%

15%
15%

10%

11%
10%

23%
7%

35%
23%

27%
32%

29%
30%

22%
31%

30%

26%
36%
27%

30%
24%

25%
36%

21%

34%
10%

29%
25%

27%
40%

0%

30%
24%

26%
27%
30%

29%
13%

29%

34%
27%

13%
26%

55%
66%

63%
46%

62%
58%

71%
53%

60%

64%
58%

62%

60%
67%

62%
58%

50%

53%
71%

65%
63%

66%
46%

86%

59%
66%

65%
60%
58%

56%
73%

61%

56%
63%

65%
67%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Hvar unnið síðast*
Í hst.banka

í hst.sparisjóðs
í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Lítinn Hvorki né Mikinn



87. Hefur þú nýtt þér heimasíðu Samtaka starfsmanna fjármálafyrirtækja (SSF) við leit að 
upplýsingum eftir bankahrun?

49

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög lítið 18% 74

Frekar lítið 24% 101

Hvorki né 17% 72

Frekar mikið 35% 147

Mjög mikið 7% 28

Fjöldi svara 422

Tóku afstöðu 422

Tóku ekki afstöðu 4

Fjöldi svarenda 426

18%

24%

17%

35%

7%

Mjög lítið

Frekar lítið

Hvorki né

Frekar mikið

Mjög mikið

52%

34%

41%

57%

46%

42%

33%

47%

60%

44%

27%

42%

42%

40%

36%

53%

50%

34%

42%

35%

31%

39%

52%

43%

43%

38%

44%

48%

36%

29%

15%

46%

20%

15%

17%

17%

18%

19%

18%

10%

10%

23%

27%

15%

20%

13%

19%

11%

29%

25%

17%

12%

9%

21%

14%

5%

15%

21%

17%

19%

17%

20%

25%

16%

28%

51%

43%

26%

36%

39%

49%

44%

30%

33%

46%

43%

39%

48%

45%

36%

21%

41%

42%

53%

59%

40%

34%

52%

42%

41%

39%

33%

47%

51%

60%

38%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám*

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Lítið Hvorki né Mikið

*Marktækur munur á milli hópa



88. Leitaðir þú í kjölfar uppsagnar til skrifstofu Samtaka starfsmanna fjármálafyrirtækja (SSF)?

50

Hlutfall Fjöldi svara

Já 43% 179

Nei 57% 239

Fjöldi svara 418

Tóku afstöðu 418

Tóku ekki afstöðu 8

Fjöldi svarenda 426

43%

57%

Já Nei

35%
48%

42%
57%

24%
41%

51%
51%

60%

36%
64%

42%

33%
54%

43%
47%

43%

63%
46%

53%
61%

40%
32%

43%

43%
43%

37%
35%

52%

33%
63%

42%

65%
52%

58%
44%

76%
59%

50%
49%

40%

64%
36%

58%

67%
47%

57%
53%

57%

38%
54%

47%
39%

60%
68%

57%

57%
57%

63%
65%

48%

67%
38%

59%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára

50-59 ára
60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*
Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill
Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna*
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám*
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



88a. Varst þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við úrlausn mála?

51

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög sátt(ur) 36% 64

Frekar sátt(ur) 38% 67

Hvorki né 14% 24

Frekar ósátt(ur) 7% 13

Mjög ósátt(ur) 5% 8

Fjöldi svara 176

Tóku afstöðu 176

Tóku ekki afstöðu 250

Fjöldi svarenda 426

36%

38%

14%

7%5%

Mjög sátt(ur)

Frekar sátt(ur)

Hvorki né

Frekar ósátt(ur)

Mjög ósátt(ur)



89. Finnst þér SSF hafa sinnt hagsmunagæslu fyrir félagsmenn vel eða illa í kjölfar bankahruns?

52

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög illa 2% 8

Frekar illa 5% 21

Hvorki né 22% 92

Frekar vel 40% 170

Mjög vel 31% 131

Fjöldi svara 422

Tóku afstöðu 422

Tóku ekki afstöðu 4

Fjöldi svarenda 426

2%5%

22%

40%

31%

Mjög illa

Frekar illa

Hvorki né

Frekar vel

Mjög vel

*Marktækur munur á milli hópa

7%
7%

6%
22%

2%
8%

6%
13%

0%

3%
3%

8%

5%
6%

9%
2%

29%

9%
15%

0%
0%

6%
7%

14%

7%
6%

6%
10%

7%

2%
8%
7%

2%
4%

18%
10%

29%
16%

22%
17%

25%
24%

16%
22%

20%

29%
15%

21%

27%
15%

19%
27%

21%

28%
22%

35%
13%

16%
32%

10%

20%
25%

20%
26%

23%

27%
13%

22%

30%
25%

20%
13%

63%
77%

72%
61%

73%
68%

78%
65%

80%

68%
82%

71%

67%
79%

73%
71%

50%

63%
63%

65%
87%

78%
61%

76%

73%
69%

73%
65%

71%

71%
80%

70%

68%
72%

63%
77%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta*

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna*

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Fyrra starf*

Þjónustufulltrúar

Sérfræðinguar

Stjórnendur

Annað

Illa Hvorki né Vel



90. Hefur þú sótt námskeið eða fundi á vegum Samtaka starfsmanna fjármálafyrirtækja (SSF) eftir 
að þú misstir vinnuna?

53

Hlutfall Fjöldi svara

Já 23% 99

Nei 77% 324

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

23%

77%

Já Nei

16%
29%

25%
0%

9%
20%

29%
40%

20%

24%
33%

22%

26%
23%
22%
24%

14%

38%
32%

35%
31%

20%
19%
19%

24%
22%

19%
25%

28%

12%
35%

24%

84%
72%

75%
100%

91%
80%

71%
60%

80%

76%
67%

78%

74%
77%
78%
76%

86%

63%
68%

65%
69%

80%
81%
81%

76%
78%

81%
75%
72%

88%
65%

76%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta*
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám*
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



91. Hefur þú að eigin frumkvæði sótt þér ráðgjöf eða aðra aðstoð eftir að þú misstir vinnuna?

54

Hlutfall Fjöldi svara

Já 29% 121

Nei 71% 301

Fjöldi svara 422

Tóku afstöðu 422

Tóku ekki afstöðu 4

Fjöldi svarenda 426

29%

71%

Já Nei

25%
31%

29%
26%

16%
29%

37%
26%

30%

27%
52%

27%

24%
31%
30%

35%
29%

50%
22%

41%
31%

27%
25%

33%

27%
31%

25%
29%

33%

20%
53%

27%

75%
69%

71%
74%

84%
71%

63%
74%

70%

73%
49%

73%

76%
69%
70%

66%
71%

50%
78%

59%
69%

73%
76%

67%

73%
69%

75%
71%

67%

81%
48%

73%

Kyn
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám*
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Já Nei

*Marktækur munur á milli hópa



92. Hefur atvinnumissir þinn mikil eða lítil áhrif á fjárhagsstöðu heimilisins?

55

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög mikil 28% 119

Frekar mikil 33% 139

Hvorki né 14% 57

Frekar lítil 16% 66

Mjög lítil 9% 39

Fjöldi svara 420

Tóku afstöðu 420

Tóku ekki afstöðu 6

Fjöldi svarenda 426

28%

33%

14%

16%

9%

Mjög mikil
Frekar mikil
Hvorki né
Frekar lítil
Mjög lítil

*Marktækur munur á milli hópa

63%
60%

60%
83%

49%
68%

61%
52%

100%

57%
78%

61%

57%
61%

64%
66%
64%

58%
58%

65%
66%

64%
59%

52%

64%
57%

48%
71%

74%

76%
70%

59%

46%
66%

64%
58%

61%
68%

58%
44%

10%
16%

14%
9%

10%
11%

15%
23%

0%

9%
13%

15%

13%
17%
9%

18%
14%

29%
17%

18%
22%

11%
7%

19%

11%
18%

16%
10%

13%

0%
10%

16%

25%
10%

8%
20%

10%
13%

19%
24%

27%
24%

26%
9%

40%
21%

23%
26%

0%

34%
9%

25%

30%
22%

27%
16%

21%

13%
24%

18%
22%

25%
34%

29%

25%
25%

37%
19%

13%

24%
20%

26%

30%
24%

29%
23%

29%
20%

23%
33%

Kyn
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Fyrra starf*
Þjónustufulltrúar

Sérfræðinguar
Stjórnendur

Annað
Hvar unnið síðast*

Í hst.banka
í hst.sparisjóðs

í útibúi banka
Í útibúi sparisjóðs

Mikil Hvorki né Lítil



93. Hversu miklar eða litlar áhyggjur hefur þú af fjárhagslegri afkomu þinni og heimilis þíns?

56

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög miklar 19% 80

Frekar miklar 30% 127

Hvorki né 16% 67

Frekar litlar 26% 110

Mjög litlar 9% 38

Fjöldi svara 422

Tóku afstöðu 422

Tóku ekki afstöðu 4

Fjöldi svarenda 426

19%

30%

16%

26%

9%

Mjög miklar
Frekar miklar
Hvorki né
Frekar litlar
Mjög litlar

*Marktækur munur á milli hópa

43%
53%

48%
61%

34%
55%

46%
51%

70%

53%
76%

46%

42%
53%
53%
55%

36%

63%
54%

65%
56%

48%
40%

48%

50%
47%

37%
60%
60%

54%
58%

47%

45%
58%
58%

41%

16%
15%

15%
35%

12%
15%

21%
13%

20%

11%
12%

17%

15%
13%

17%
20%

21%

19%
15%

12%
16%

18%
13%

14%

16%
16%

16%
10%

17%

10%
10%

18%

14%
21%

16%
15%

41%
31%

37%
4%

54%
30%

33%
37%

10%

36%
12%

37%

43%
35%

30%
26%

43%

19%
32%

24%
28%

34%
48%

38%

34%
37%

47%
31%

23%

37%
33%

35%

42%
21%

26%
44%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta*

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða*

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Hvar unnið síðast*

Í hst.banka

í hst.sparisjóðs

í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Miklar Hvorki né Litlar



94. Hvenær fór þig að gruna að íslenskt bankakerf kynni að hrynja, eins og raunin varð í byrjun 
október á síðastliðnu ári?

57

Hlutfall Fjöldi svara

Grunaði aldrei fyrirfram 46% 195

Nokkrum klst. f.hrun 6% 27

1-6 dögum f.hrun 15% 63

1 viku f.hrun 7% 29

2-3 vikum f.hrun 6% 27

1-2 mán f.hrun 5% 23

3-5 mán f.hrun 5% 20

Meira en 6 mán f.hrun 9% 38

Fjöldi svara 422

Tóku afstöðu 422

Tóku ekki afstöðu 4

Fjöldi svarenda 426

46%

6%
15%

7%

6%
5%

5%
9%

Grunaði aldrei fyrirfram
Nokkrum klst. f.hrun
1-6 dögum f.hrun
1 viku f.hrun
2-3 vikum f.hrun
1-2 mán f.hrun
3-5 mán f.hrun
Meira en 6 mán f.hrun

37%
60%

52%
32%

34%
44%

61%
66%

75%

44%
70%

50%

49%
48%

53%
54%

50%

67%
60%

44%
69%

47%
37%

84%

49%
55%

45%
37%

62%

26%
41%

54%

8%
7%

7%
11%

5%
8%

6%
11%

0%

8%
11%

6%

7%
7%

7%
4%

21%

7%
3%

19%
10%

7%
6%

5%

7%
8%

7%
13%

6%

11%
9%

6%

32%
19%

23%
42%

31%
31%

17%
13%

0%

30%
15%

24%

23%
26%

25%
26%

7%

10%
17%

25%
14%

28%
33%

0%

25%
22%

27%
33%

18%

31%
38%

22%

10%
5%

7%
5%

13%
6%

6%
4%

13%

5%
0%

8%

8%
5%

6%
6%

21%

10%
11%

6%
0%

6%
10%

0%

7%
7%

10%
4%

4%

11%
0%

7%

14%
9%

11%
11%

16%
11%
10%

7%
13%

14%
4%

12%

12%
14%

10%
10%

0%

7%
9%
6%
7%

12%
15%

11%

13%
7%

11%
13%
11%

20%
12%
10%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða*
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám*
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Grunaði aldrei Nokkrum klst 1-13 dögum 2-3 vikum 1 mánuði eða fyrr

*Marktækur munur á milli hópa



95. Hvenær fór þig að gruna að þú myndir missa vinnuna?

58

Fjöldi svara

Grunaði aldrei fyrirfram 28% 118

Nokkrum klst. f.uppsögn 15% 64

1-6 dögum f.uppsögn 8% 34

1 viku f.uppsögn 9% 36

2-3 vikum f.uppsögn 12% 51

1-2 mán f.uppsögn 11% 45

3-5 mán f.uppsögn 8% 35

Meira en 6 mán f.uppsögn 8% 35

Fjöldi svara 418

Tóku afstöðu 418

Tóku ekki afstöðu 8

Fjöldi svarenda 426

28%

15%

8%9%

12%

11%

8%
8%

Grunaði aldrei fyrirfram

Nokkrum klst. f.uppsögn

1-6 dögum f.uppsögn

1 viku f.uppsögn

2-3 vikum f.uppsögn

1-2 mán f.uppsögn

3-5 mán f.uppsögn

Meira en 6 mán f.uppsögn

22%
33%

28%
35%

13%
27%

31%
42%

38%

32%
31%

27%

28%
33%

27%
22%

36%

47%
50%

35%
39%

22%
17%

52%

25%
36%

29%
21%

30%

17%
20%

30%

18%
14%

16%
9%

12%
16%

14%
19%

13%

14%
22%

15%

17%
10%

20%
11%

21%

13%
10%

12%
13%

18%
15%

14%

14%
18%

17%
17%

13%

17%
20%

15%

21%
13%

17%
22%

34%
17%

10%
8%

25%

20%
6%

17%

17%
17%

15%
18%

7%

10%
13%

6%
7%

20%
23%

5%

18%
15%

21%
17%

11%

29%
18%

15%

15%
10%

12%
9%

16%
16%

12%
2%

0%

12%
6%

13%

13%
12%
9%

20%
7%

3%
3%

18%
7%

13%
22%

0%

14%
8%

13%
8%
13%

12%
8%

13%

24%
30%

28%
26%

27%
24%

33%
29%

25%

23%
34%

28%

25%
27%

30%
29%
29%

27%
25%

29%
36%

28%
25%

29%

30%
23%

21%
37%

33%

24%
35%

27%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun*

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Grunaði aldrei Nokkrum klst 1-13 dögum 2-3 vikum 1 mánuði eða fyrr

*Marktækur munur á milli hópa



96. Hvenær gerðir þú þér fulla grein fyrir því að þú myndir missa vinnuna?

59

Hlutfall Fjöldi svara

Aldrei fyrirfram 37% 154

Nokkrum klst. f.uppsögn 25% 102

1-6 dögum f.uppsögn 10% 40

1 viku f.uppsögn 9% 36

2-3 vikum f.uppsögn 10% 41

1-2 mán f.uppsögn 7% 30

3-5 mán f.uppsögn 2% 7

Meira en 6 mán f.uppsögn 1% 6

Fjöldi svara 416

Tóku afstöðu 416

Tóku ekki afstöðu 10

Fjöldi svarenda 426

37%

25%

10%

9%

10%
7%2%1%

Aldrei fyrirfram

Nokkrum klst. f.uppsögn

1-6 dögum f.uppsögn

1 viku f.uppsögn

2-3 vikum f.uppsögn

1-2 mán f.uppsögn

3-5 mán f.uppsögn

Meira en 6 mán f.uppsögn

35%
39%

36%
52%

22%
37%

44%
40%

56%

34%
50%

36%

36%
39%
39%

32%
36%

43%
59%

47%
36%

33%
27%

65%

35%
42%

36%
37%
39%

27%
35%

38%

22%
26%

25%
22%

30%
25%

19%
31%

11%

26%
22%

25%

25%
27%

21%
20%

43%

20%
15%

24%
29%

27%
26%

10%

26%
22%

22%
25%

27%

32%
25%

24%

22%
15%

18%
17%

34%
18%
16%

7%
22%

19%
3%

20%

21%
14%

18%
22%

7%

13%
20%

0%
16%

20%
23%

5%

18%
20%

23%
21%
12%

27%
20%
17%

12%
9%

11%
0%

10%
14%

7%
7%

0%

12%
3%

10%

10%
7%

8%
20%

7%

7%
5%

6%
0%

11%
15%
5%

12%
6%

10%
10%

10%

15%
3%

10%

10%
11%

11%
9%

3%
8%

16%
16%

11%

9%
22%

9%

8%
12%

15%
6%

7%

17%
2%

24%
19%

8%
10%

15%

10%
11%

9%
8%

13%

0%
18%

11%

Kyn
Karlar
Konur

Búseta
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Aldrei fyrirfram Nokkrum klst 1-13 dögum 2-3 vikum 1 mánuði eða fyrr

*Marktækur munur á milli hópa



97. Hversu viðbúin(n) varstu bankahruninu?

60

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög óviðbúin(n) 43% 180

Frekar óviðbúin(n) 27% 114

Hvorki né 18% 78

Frekar viðbúin(n) 9% 37

Mjög viðbúin(n) 3% 14

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

43%

27%

18%

9%3%

Mjög óviðbúin(n)

Frekar óviðbúin(n)

Hvorki né

Frekar viðbúin(n)

Mjög viðbúin(n)

61%

76%

70%
65%

58%

70%

75%

75%

50%

74%

82%

67%

67%

74%

67%

69%

79%

66%

81%

82%

69%

71%

61%

76%

69%

71%

67%

77%

70%

63%

75%

70%

20%

18%

18%
35%

25%

18%

18%

13%

20%

17%

15%

19%

20%

15%

51%

18%

14%

19%

10%

12%

22%

20%

21%

14%

19%

19%

18%

19%

18%

24%

15%

18%

19%

7%

13%
0%

16%

12%

7%

13%

30%

9%

3%

14%

13%

11%

13%

7%

16%

10%

6%

9%

10%

19%

10%

12%

10%

15%

4%

11%

12%

10%

12%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta*

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Óviðbúin(n) Hvorki né Viðbúin(n)

*Marktækur munur á milli hópa



98. Hversu viðbúin(n) varstu því að þú myndir missa starf þitt?

61

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög óviðbúin(n) 31% 132

Frekar óviðbúin(n) 20% 84

Hvorki né 14% 61

Frekar viðbúin(n) 22% 95

Mjög viðbúin(n) 12% 51

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

31%

20%14%

22%

12%

Mjög óviðbúin(n)
Frekar óviðbúin(n)
Hvorki né
Frekar viðbúin(n)
Mjög viðbúin(n)

44%

56%

52%

44%

34%

52%

48%

71%

60%

49%

64%

50%

53%

55%

55%

35%

36%

63%

61%

59%

59%

48%

43%

62%

50%

55%

47%

54%

55%

44%

55%

51%

14%

15%

13%

35%

19%

13%

17%

6%

30%

17%

12%

14%

16%

15%

11%

18%

14%

9%

15%

12%

16%

18%

12%

0%

15%

13%

16%

12%

14%

15%

8%

15%

42%

29%

35%

22%

46%

36%

35%

22%

10%

35%

24%

36%

31%

31%

34%

47%

50%

28%

24%

29%

25%

34%

45%

38%

35%

32%

37%

35%

31%

42%

38%

33%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta*

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Óviðbúin(n) Hvorki né Viðbúin(n)

*Marktækur munur á milli hópa



99. Hvernig á eftirfarandi fullyrðing við upplifun þína? ”Hrun bankans/sparisjóðsins var áfall fyrir 
mig”

62

Hlutfall Fjöldi svara

Á alls ekki við 5% 19

Á að litlu leyti við 18% 76

Á að töluverðu leyti við 38% 157

Á algjörlega við 40% 166

Fjöldi svara 418

Tóku afstöðu 418

Tóku ekki afstöðu 8

Fjöldi svarenda 426

5%
18%

38%

40%

Á alls ekki við

Á að litlu leyti við

Á að töluverðu leyti við

Á algjörlega við

6%

4%

5%

5%

8%

6%

1%

5%

0%

9%

0%

4%

7%

2%

7%

0%

0%

3%

5%

0%

7%

2%

10%

0%

4%

6%

4%

2%

6%

7%

3%

4%

22%

15%

18%

19%

35%

17%

18%

5%

0%

17%

16%

19%

21%

12%

21%

18%

21%

10%

15%

6%

10%

22%

23%

5%

20%

15%

16%

15%

17%

22%

35%

16%

47%

31%

38%

24%

36%

45%

31%

29%

43%

38%

38%

38%

36%

38%

35%

51%

29%

19%

34%

47%

29%

44%

37%

24%

37%

39%

40%

39%

34%

39%

23%

40%

25%

50%

39%

52%

21%

31%

50%

62%

57%

36%

47%

40%

37%

49%

38%

31%

50%

68%

46%

47%

55%

31%

31%

71%

39%

41%

40%

44%

43%

32%

40%

40%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Á alls ekki við Á að litlu leyti við Á að töluverðu leyti við Á algjörlega við

*Marktækur munur á milli hópa



100. Hvernig á eftirfarandi fullyrðing við upplifun þína? ”Að missa vinnuna var áfall fyrir mig”

63

Hlutfall Fjöldi svara

Á alls ekki við 8% 32

Á að litlu leyti við 24% 102

Á að töluverðu leyti við 33% 138

Á algjörlega við 35% 148

Fjöldi svara 420

Tóku afstöðu 420

Tóku ekki afstöðu 6

Fjöldi svarenda 426

8%

24%

33%

35%

Á alls ekki við

Á að litlu leyti við

Á að töluverðu leyti við

Á algjörlega við

10%
6%

7%
14%

15%
9%

5%
0%

13%

9%
0%

8%

9%
1%

11%
7%

14%

0%
0%

6%
7%

5%
20%

0%

6%
10%

9%
2%

8%

15%
5%
7%

29%
21%

26%
0%

34%
22%

25%
19%

13%

30%
19%

24%

28%
17%

24%
32%

21%

19%
20%

41%
23%
25%

24%
24%

23%
26%

24%
28%

24%

28%
25%

24%

35%
31%

33%
32%

28%
37%

30%
33%

13%

30%
44%

32%

32%
37%

29%
37%

29%

19%
32%

12%
32%

38%
31%

33%

37%
26%

37%
35%

27%

33%
40%

32%

26%
42%

34%
55%

22%
31%

41%
48%

63%

30%
38%
36%

31%
46%

36%
24%

36%

61%
48%

41%
39%

31%
26%

43%

34%
37%

30%
35%

41%

25%
30%

37%

Kyn*
Karlar
Konur

Búseta*
Höfuðborgarsvæði

Annað
Aldur*

20-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára

60 ára eða eldri
Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)
Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)
Fjöldi barna
Ekkert barn

Eitt barn
Tvö börn
Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri
Menntun*

Grunnskólapróf
Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám
Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)
Framhaldspróf í háskóla

Annað
Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta
Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða
Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu
Ekki í vinnu

Nám
Í fullu námi
Í hlutanámi
Ekki í námi

Á alls ekki við Á að litlu leyti við Á að töluverðu leyti við Á algjörlega við

*Marktækur munur á milli hópa



101. Hvernig á eftirfarandi fullyrðing við upplifun þína? ”Að missa vinnuna var léttir fyrir mig”

64

Hlutfall Fjöldi svara

Á alls ekki við 53% 223

Á að litlu leyti við 22% 91

Á að töluverðu leyti við 19% 81

Á algjörlega við 6% 26

Fjöldi svara 421

Tóku afstöðu 421

Tóku ekki afstöðu 6

Fjöldi svarenda 427

53%

22%

19%

6%

Á alls ekki við

Á að litlu leyti við

Á að töluverðu leyti við

Á algjörlega við

*Marktækur munur á milli hópa

53%
54%

52%
70%

42%
50%

54%
68%

78%

41%
49%

56%

50%
53%

55%
51%

71%

71%
61%

53%
56%
55%

37%
60%

52%
55%

54%
42%

55%

44%
28%

57%

44%
66%

61%
69%

22%
21%

22%
13%

27%
26%
19%

13%
0%

30%
21%

20%

28%
17%

20%
22%

7%

16%
17%
35%

16%
20%

29%
15%

22%
22%

25%
25%

16%

24%
38%

20%

25%
18%

26%
18%

19%
19%

20%
9%

22%
19%

21%
16%

11%

21%
21%

19%

16%
23%

18%
22%

21%

13%
12%

12%
22%

19%
24%

25%

21%
16%

17%
25%

20%

24%
28%

18%

25%
10%

13%
9%

6%
7%

6%
9%

9%
6%
6%

3%
11%

8%
9%

6%

5%
8%
7%
6%

0%

10%

6%
6%

10%

6%
8%

4%
8%
9%

7%
8%
6%

6%
6%

4%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Hvar unnið síðast*

Í hst.banka

í hst.sparisjóðs

í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Á alls ekki við Á að litlu leyti við Á að töluverðu leyti við Á algjörlega við



102. Hvernig á eftirfarandi fullyrðing við upplifun þína? ”Mér finnst að ég beri að hluta til ábyrgð 
á hruni bankans / sparisjóðsins”

65

Hlutfall Fjöldi svara

Á alls ekki við 92% 386

Á að litlu leyti við 6% 24

Á að töluverðu leyti við 2% 8

Á algjörlega við 0% 1

Fjöldi svara 419

Tóku afstöðu 419

Tóku ekki afstöðu 7

Fjöldi svarenda 426

92%

6%

2%

Á alls ekki við
Á að litlu leyti við
Á að töluverðu leyti við
Á algjörlega við

*Marktækur munur á milli hópa

89%

94%

92%

100%

96%

88%

95%

94%

100%

92%

94%

92%

96%

86%

90%

98%

86%

100%

95%

100%

94%

92%

86%

95%

90%

96%

92%

90%

93%

85%

93%

93%

8%

4%

6%

0%

5%

9%

3%

3%

0%

6%

3%

6%

4%

10%

7%

0%

7%

0%

5%

0%

3%

5%

12%

0%

7%

4%

6%

6%

5%

12%

5%

5%

2%

2%

2%

0%

2%

3%

3%

0%

2%

3%

2%

4%

2%

2%

7%

0%

0%

3%

3%

2%

5%

3%

1%

2%

4%

2%

2%

3%

2%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

0%

0%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Atvinnustaða

Í fullri vinnu

Í hlutastarfi/óreglulegri vinnu

Ekki í vinnu

Nám

Í fullu námi

Í hlutanámi

Ekki í námi

Á alls ekki við Á að litlu leyti við Á að töluverðu leyti við Á algjörlega við



103. Hefur þú fengið aðra vinnu, í fullu starfi eða hlutastarfi eftir að þér var sagt upp?

66

Hlutfall Fjöldi svara

Já, fulla vinnu 48% 202

Já, óreglulega vinnu 4% 15

Já, fast hlutastarf 9% 37

Nei 40% 169

Fjöldi svara 423

Tóku afstöðu 423

Tóku ekki afstöðu 3

Fjöldi svarenda 426

48%

4%9%

40%

Já, fulla vinnu

Já, óreglulega vinnu

Já, fast hlutastarf

Nei

*Marktækur munur á milli hópa

56%

42%

49%

26%

57%

52%

47%

35%

10%

53%

46%

47%

53%

41%

49%

49%

36%

31%

37%

41%

31%

51%

61%

38%

48%

47%

53%

28%

48%

59%

13%

12%

12%

22%

12%

12%

12%

18%

0%

9%

15%

13%

10%

13%

12%

13%

29%

3%

24%

12%

16%

11%

12%

10%

13%

11%

16%

1%

16%

11%

31%

46%

39%

52%

31%

37%

41%

48%

90%

38%

39%

40%

37%

47%

39%

38%

36%

66%

39%

47%

53%

38%

28%

52%

39%

43%

32%

70%

36%

30%

Kyn*

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Hvar unnið síðast*

Í hst.banka

í hst.sparisjóðs

í útibúi banka

Í útibúi sparisjóðs

Já, fulla vinnu Já, hlutastarf/óreglulega vinnu Nei



104. Hefur þú verið virk(ur) eða óvirk(ur) í atvinnuleit frá því að þér var sagt upp?

67

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög óvirk(ur) 17% 51

Frekar óvirk(ur) 11% 34

Hvorki né 15% 46

Frekar virk(ur) 25% 78

Mjög virk(ur) 32% 100

Fjöldi svara 309

Tóku afstöðu 309

Tóku ekki afstöðu 117

Fjöldi svarenda 426

17%

11%

15%

25%

32%

Mjög óvirk(ur)

Frekar óvirk(ur)

Hvorki né

Frekar virk(ur)

Mjög virk(ur)

22%

31%

27%

39%

31%

24%

32%

25%

38%

24%

25%

29%

24%

32%

30%

24%

25%

23%

27%

36%

36%

30%

17%

38%

28%

26%

14%

16%

15%

11%

22%

13%

11%

19%

13%

15%

11%

15%

21%

10%

13%

13%

25%

4%

17%

14%

23%

16%

11%

31%

15%

15%

64%

53%

58%

50%

47%

63%

57%

56%

50%

61%

64%

56%

55%

58%

58%

63%

50%

73%

57%

50%

41%

54%

72%

31%

57%

59%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Óvirk(ur) Hvorki né Virk(ur)

*Marktækur munur á milli hópa



105. Hversu líklegt eða ólíklegt þykir þér að þú verðir búin(n) að fá vinnu innan 3 mánaða?

68

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög ólíklegt 14% 30

Frekar ólíklegt 24% 50

Hvorki né 28% 59

Frekar líklegt 18% 39

Mjög líklegt 16% 34

Fjöldi svara 212

Tóku afstöðu 212

Tóku ekki afstöðu 214

Fjöldi svarenda 426

14%

24%

28%

18%

16%

Mjög ólíklegt

Frekar ólíklegt

Hvorki né

Frekar líklegt

Mjög líklegt

32%

41%

36%

60%

50%

34%

27%

45%

78%

32%

43%

38%

46%

40%

29%

39%

11%

54%

38%

22%

28%

40%

33%

31%

41%

31%

29%

28%

29%

20%

13%

30%

32%

29%

11%

25%

38%

27%

25%

26%

31%

27%

44%

17%

17%

78%

39%

28%

22%

39%

26%

32%

39%

31%

35%

20%

38%

35%

40%

26%

11%

43%

19%

35%

30%

33%

40%

35%

44%

29%

46%

33%

32%

44%

31%

33%

38%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Ólíklegt Hvorki né Líklegt

*Marktækur munur á milli hópa



106. En hversu líklegt eða ólíklegt þykir þér að þú verðir búin(n) að fá vinnu innan 6 mánaða?

69

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög ólíklegt 8% 18

Frekar ólíklegt 15% 31

Hvorki né 20% 43

Frekar líklegt 28% 59

Mjög líklegt 29% 62

Fjöldi svara 213

Tóku afstöðu 213

Tóku ekki afstöðu 213

Fjöldi svarenda 426

8%

15%

20%

28%

29%

Mjög ólíklegt

Frekar ólíklegt

Hvorki né

Frekar líklegt

Mjög líklegt

22%

24%

21%

47%

32%

21%

10%

36%

50%

18%

35%

22%

32%

25%

15%

21%

0%

36%

27%

11%

11%

25%

17%

29%

26%

17%

20%

20%

20%

20%

20%

26%

17%

13%

25%

18%

25%

20%

20%

21%

20%

25%

0%

14%

14%

44%

28%

19%

23%

7%

20%

20%

58%

56%

58%

33%

48%

53%

73%

51%

25%

64%

40%

58%

48%

54%

65%

54%

100%

50%

59%

44%

61%

56%

60%

64%

54%

62%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun*

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Ólíklegt Hvorki né Líklegt

*Marktækur munur á milli hópa



107. En hversu líklegt eða ólíklegt þykir þér að þú verðir búin(n) að fá vinnu innan 12 mánaða?

70

Hlutfall Fjöldi svara

Mjög ólíklegt 5% 11

Frekar ólíklegt 6% 14

Hvorki né 17% 37

Frekar líklegt 20% 44

Mjög líklegt 52% 114

Fjöldi svara 220

Tóku afstöðu 220

Tóku ekki afstöðu 206

Fjöldi svarenda 426

5%6%

17%

20%

52%

Mjög ólíklegt

Frekar ólíklegt

Hvorki né

Frekar líklegt

Mjög líklegt

11%

12%

10%

24%

23%

11%

2%

14%

38%

14%

25%

9%

18%

12%

5%

10%

0%

18%

9%

0%

6%

15%

8%

8%

12%

10%

14%

18%

16%

29%

13%

18%

12%

22%

38%

11%

20%

17%

23%

20%

12%

13%

0%

18%

13%

44%

22%

15%

15%

8%

15%

20%

75%

70%

74%

47%

63%

72%

87%

64%

25%

75%

55%

73%

60%

68%

83%

77%

100%

64%

78%

56%

72%

70%

77%

85%

73%

70%

Kyn

Karlar

Konur

Búseta

Höfuðborgarsvæði

Annað

Aldur*

20-29 ára

30-39 ára

40-49 ára

50-59 ára

60 ára eða eldri

Hjúskaparstaða

Einhleyp(ur)

Fráskilin(n)/ekkja/ekkill

Í sambúð / gift(ur)

Fjöldi barna

Ekkert barn

Eitt barn

Tvö börn

Þrjú börn

Fjögur börn eða fleiri

Menntun

Grunnskólapróf

Stúdentspróf

Iðnmenntun / verknám

Bóklegt / verklegt framhaldsnám

Háskólapróf (grunnnám)

Framhaldspróf í háskóla

Annað

Viðskiptamenntun

Menntun á sviði viðskipta

Engin menntun á sviði viðskipta

Ólíklegt Hvorki né Líklegt

*Marktækur munur á milli hópa
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